Членовите на УО на Групацијата за сува градба, на седницата (19.10.2008 година), ја разгледуваше Предлог работната верзија на  Стандардизирани описите на сувонтажните работи и при тоа се заклучи следното: 

· Тесктот на предложените стандарди се солидно обработени, бидејќи при нивната подготовка се користени искуства од европските земји (Германија, Австрија), како и земјите на екс југословенски простор; 

· Со овие стандарди ќе се овозможи да се инвеститорот, бидејќи тој точно ќе знае како и зошто ги вложува своите пари, односно ќе добие објект онаков каков што сака за своите пари;

· Предложените текстови треба да бидат разгледувани од поголем број фирми, кои работаа во оваа област, па затоа е договорено да се одржат неколку регионални средби во Регионалните комори на кои ќе се расправа за истите; 

· Се предложи крајниот рок за давање на забелешките и предлозите по предлог - текстот да биде крајот на јануари 2009 година.


На седницата се постави и прашањето околу законската регулатива за градежништвото, посебно во делот на овластувањата и лиценците на фирмите, при што беше истакнато дека во поголемиот број на фирми нема вработено инженери, потоа овие фирми најчесто се јавуваат како подиизведувачи, а не носители на работите, а од друга страна фирмите изведуваат завршно-занатски работи. Овие отворени прашања, беше договорено да се постават на седницата која наскоро треба да се одржи на која ќе се расправа исклучиво околу законската регулатива во градежништвото. 

