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До





    Д-р Соња Лепиткова, заменик министер





    Министерство за животна средина и 





    просторно планирање









Скопје

Предмет: Барање за измена на Упатство
Почитувана Госпоѓа Лепиткова,

Задружението на трговијата и Групацијата за производство и преработка на пластични маси  при Стопанската комора на Македонија предлагаат изменување и дополнување на Наредбата и Упатството за примена  на Наредбата за забрана за ставање во употреба на кеси за транспорт на стоки изработени од пластични маси во продавници, деловни простории и пазари каде што се врши трговија на мало на производи на храна и ситни производи за општа потрошувачка и тоа:
- Кесите што ќе се увезуваат или произведуваат од биоразградливи пластични материјали, со капацитет на носење поголем од 5 kg и  дебелина еднаква на, или поголема од 21 микрони да не подлежат под наредбата, односно истите да може да се даваат без надокнада.
Членките на Здружението и Групацијата ги прифаќаат определбите за запазување на јавниот интерес во управувањето со отпад и заштита на животната средина преку намалување на отпадот од пластични каси и во целост се придржуваат кон законските обврски кои ја регулираат оваа материја.

Со оглед дека пластичните кеси изработени од биоразградиви материјали немаат штетно влијание врз животната средина, потребно е нивно изземање од Наредбата.

Со ваквото решение ќе се ублажат последиците од предметната Наредба врз сите инволвирани субјекти и ќе се надмине состојбата да се наплатува за производ кој нема штетно влијание врз животната средина. 
Воедно укажуваме дека согласно законска регулатива, биоразградивите кеси бесплатно се даваат на потрошувачите во Р. Србија, во Романија а во тек е измена на регулативаата во оваа насока и во Р. Бугарија.

Се надеваме дека ќе ги прифатите барањето на Задружението на трговијата и на Групацијата за преработка и производство на пластични маси и ја изразуваме подготвеноста подетално да го елеборираме на средба остварена со Вас. 
Со изрази на почитување,







Генерален секретар,






        М-р Јелисавета Георгиева
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