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З П И С Н И К
од седницата на Групацијата на производители на заштитни врати одржана на 25.01.2013 година во Стопанска комора на Македонија
Седницата ја  водеше претседателот на г-дин Марјан Јовевски кој го предложи, а присутните едногласно го прифатија следниот 

Д н е в е н   р е д

1. Извештај за постапката за атестирање на заштитни врати.
	
2. Информирање за можноста за посета на Меѓународен саем за врати, блиндирани врати, панел, системи и помошни средства за врати - DOOREXPO ISTANBUL 2013 кој ќе се одржи од 13 до15 март 2013 година.

На седницата на Групацијата се рассправаше за постапките за атестирање на заштитни врати во ново формираната лабораторија, како и за постоечката нелојална конкуренција.
На состанокот се истакна дека на иницијатива на Групацијата на производители на заштитни врати, Државниот пазарен испекторат отпочна да врши контрола кај производителите на заштитни врати и кај увозниците на истите. Во почетокот при вршењето на контролата за квалитетот на производите давана е препорака да составот и квалитетот на производите се испитува во акредитираната лабораториоја на Факултетот за дизајн и технологии на мебел и ентериер.
Присутните беа информирани дека во прво време акредитираната лабораторија ќе врши испитување на заштитните врати во делот на статиката, динамиката и обивањето на вратите за шест класи. Врз база на извршената постапка на реализиораното тестирање ќе се дава цертификат за противобивност и која класа ја задоволува заштитната врата.
Преставниците на Групацијата истакнаа дека Државната пазарна инспекција треба и понатака да врши контрола и на секој увозник на заштитни врати, како и испитување на  исправноста на документација која се приложува при увоз на овие производи. 
На седницата членките беа информирани за можноста за посета на Меѓународен саем за врати, блиндирани врати, панел, системи и помошни средства за врати - DOOREXPO ISTANBUL 2013 кој ќе се одржи од 13 до15 март 2013 година.
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