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Еднодневен „он-лајн“ семинар на тема:
ISO/IEC 27701:2019-08 - ИНФОРМАТИЧКА ТЕХНОЛОГИЈА - БЕЗБЕДНОСНИ ТЕХНИКИ - ПРОШИРУВАЊЕ НА ISO/IEC 27001 И ISO/IEC 27002 ЗА УПРАВУВАЊЕ СО ЛИЧНИ ПОДАТОЦИ - БАРАЊА И УПАТСТВА
28 мај 2025 година
10:00-14:00 часот
Стопанска комора на Северна Македонија 

Заштитата на личните податоци стана многу важна компонента на информациската безбедност, особено по усвојувањето на Европската општа регулатива за заштита на податоците (GDPR). За жал, правилната имплементација на ISO/IEC 27001:2022 не е доволна за да се исполнат барањата поврзани со заштитата на личните податоци, па ISO издаде посебен стандард ISO/IEC 27701:2019.

ISO 27701 е меѓународен стандард кој обезбедува насоки за управување со приватноста и заштита на податоците. Овој стандард е продолжување на ISO 27001 (кој се однесува на управување со информациската безбедност) и ISO 27002 (кој обезбедува насоки за спроведување на безбедносни контроли).
ISO 27701 посебно се фокусира на заштита на приватноста и обезбедува насоки за спроведување на системот за управување со информации за приватноста (PIMS).

Ова е корисно за организации кои сакаат да управуваат и да ги заштитат личните податоци во согласност со законодавството како што се Општата регулатива за заштита на податоците (GDPR) во ЕУ или Законот за приватност на потрошувачите во Калифорнија (CCPA) во САД. Стандардот е дизајниран да им помогне на организациите да ги имплементираат потребните контроли и политики за да ја обезбедат приватноста на податоците што ги собираат и обработуваат, како и да ја подобрат довербата на клиентите и регулаторите.
Овој стандард ги дополнува постоечките барања на основниот стандард ISO/IEC 27001:2013 и упатствата за контроли наведени во Анекс А ДО ISO/IEC 27001:2013 и во ISO/IEC 37002:2013, со специфични барања и упатства кои се однесуваат на организациите во улога на контролор или обработувач на лични податоци.
Преку еднодневниот курс, учесниците можат да се запознаат со спецификите на заштитата на личните податоци од гледна точка на овој стандард, со цел успешно да го надградат нивниот систем за управување со информациската безбедност со оваа важна компонента.
Стопанската комора на Северна Македонија на 28 мај 2025 година организира еднодневен „он-лајн“ семинар на тема: ISO/IEC 27701:2019-08 - ИНФОРМАТИЧКА ТЕХНОЛОГИЈА - БЕЗБЕДНОСНИ ТЕХНИКИ - ПРОШИРУВАЊЕ НА ISO/IEC 27001 И ISO/IEC 27002 ЗА УПРАВУВАЊЕ СО ЛИЧНИ ПОДАТОЦИ - БАРАЊА И УПАТСТВА. 
За кого е наменет семинарот?
Семинарот е наменет за сите оние кои се задолжени за заштита на личните податоци во нивните организации, менаџери на организации, менаџери за човечки ресурси, луѓе задолжени за системи за управување.
ПРОГРАМА
· Зошто ISO/IEC 27701:2019;
· Безбедност и приватност;
· Концептот на лична идентификација (лични информации);
· Основни концепти и принципи на информациската безбедност и приватност;
· Започнување на PIMS апликација;
· Анализа на опсегот на ISMS и изјавата за применливост;
· Предмет и опсег на PIMS;
· Политика за приватност

· Проценка на ризикот за приватноста;
· Проценка на влијанието врз приватноста;
· Изјава за применливост на PIMS;
· Управување со документи;
· Избор на контроли;
· Од друга страна, спроведувањето на контролите;
· Имплементирање на PII контролори специфични за контролерот;
· oИмплементирање на PII процесорски специфични контроли.

Предавач: 
- Игор Ќика, дипломиран инженер по менаџмент и консултант за  менаџерски системи,  директор на PDCA KONSALTING, ДОО Нови Сад, водечки стручен консултант за проектирање и имплементација на ISO 9001:2015; ISO 14001:2015; ISO/IEC 27001:2013; ISO 20000-1:2018; ISO 22301:2012; ISO 31000:2018; ISO 37001:2016, GDPR во повеќе организации во Србија, Црна Гора и БИХ, воедно и менаџер за проценка на ризик во работењето на основа на ISO 31000. Акредитиран експерт – тренер од страна на PECB (Одбор за професионална евалуација и сертификација, Канада) со повеќе од 200 обуки во областа на системите за управување, информациска безбедност, проценка на ризикот и заштита на податоците, овластен консултант на Европската банка за реконструкција и развој (ЕБОР) и Германското друштво за меѓународна безбедност (GIZ) и член на Српската асоцијација на менаџери за корпоративна безбедност (SAMKB).

Поседува 15 годишно искуство како директор на логистика во различни организации (Застава промет Сомбор – автомобилска индустрија), Генел – бренд Хаусел и застапник на Elektrolux, Zannusi, Indesit уреди за Србија, STAV – овластен дистрибутер Samsung за Србија и Црна Гора.
Работен јазик: српски

За сите учесници на „он-лајн“ семинарот ќе биде обезбедено:
· Линк за приклучување на обуката преку платформата Webex Cisko;
· Електронски работен материјал; 

· Електронски сертификат за присуство на семинарот.


Рок за пријавување: 26.5.2025 година.
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